Pytania egzaminacyjne z zakresu obstugi urzadzen technicznych: wciagniki i wciagarki sterowane ogdlnego przeznaczenia.

1 Urzadzenie techniczne objete dozorem technicznym moze by¢ eksploatowane na podstawie:

a) zezwolenia ustnego lub pisemnego wydanego przez upowaznionego konserwatora

b ) waznej decyzji zezwalajacej na eksploatacje wydanej przez organ witasciwej jednostki dozoru
technicznego

c) oznaczenia CE umieszczonego na urzadzeniu

d) deklaracji zgodnosci wystawionej przez wytwérce

2 Ktoére z wymienionych czynnosci nie naleza do zakresu obowiazkéw obstugujacego UTB:

a) wykonywanie niewielkich napraw urzadzenia w ramach posiadanego wyksztatcenia i umiejetnosci
b) przestrzeganie instrukcji eksploatacji w zakresie obstugi UTB

c) zapoznanie sie z planem pracy i wielkoscig przenoszonych tadunkéw

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

3 Terminy przegladow konserwacyjnych urzadzen technicznych:

a) sa zawarte w instrukcji eksploatacji urzadzenia

b ) okresla konserwator urzadzenia

c) okresla w protokole inspektor wykonujacy badanie
d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

4 Dozorem technicznym nazywamy:

a) okreslone ustawa dziatania zmierzajace do zapewnienia bezpiecznego funkcjonowania urzadzen
technicznych i urzadzen do odzyskiwania par paliwa oraz dziatania zmierzajace do zapewnienia bezpieczenstwa
publicznego w tych obszarach

b) instytucje kontrolujace stan techniczny urzadzen

¢) Urzad Dozoru Technicznego

d) UDT, WDT, TDT

5 Dozor techniczny nad urzadzeniami technicznymi wykonuje:

a) Urzad Dozoru Technicznego oraz specjalistyczne jednostki dozoru technicznego
b) Urzad Dozoru Technicznego oraz upowaznione przez UDT organizacje

¢ ) Urzad Dozoru Technicznego i zagraniczne jednostki dozoru technicznego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

6 Zmiana parametrow technicznych lub zmiana konstrukcji urzadzenia technicznego traktowana jest
jako:

a) modernizacja urzadzenia technicznego

b) naprawa urzadzenia technicznego

¢ ) usuwanie usterek i innych nieprawidtowosci urzadzenia technicznego
d) wytworzenie nowego urzadzenia



7 Uzgodniona naprawe lub modernizacje urzadzen technicznych moze wykonac:

a) naprawiajacy lub modernizujacy, ktéry posiada uprawnienie wydane przez organ wtasciwej jednostki
dozoru technicznego

b) eksploatujacy urzadzenie techniczne posiadajacy odpowiednie doswiadczenie w zakresie napraw lub
modernizacji

¢ ) konserwator posiadajacy odpowiednie doswiadczenie w zakresie napraw lub modernizacji

d) w niewielkim zakresie kompetentny operator

8 Ustawa o dozorze technicznym okresla nastepujace formy dozoru technicznego:

a) catkowita, czeSciowa, ograniczona
b) petna, ograniczona, uproszczona
c) petna, cykliczna, sporadyczna

d) UDT, WDT, TDT

9 Decyzje zezwalajaca na eksploatacje urzadzenia technicznego wydaje:

a) konserwator po wykonaniu przegladu z wynikiem pozytywnym

b) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego lub eksploatujacy urzadzenie techniczne z upowaznienia
organu wtasciwej jednostki dozoru technicznego

c ) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego lub organ administracji publicznej z upowaznienia
organu wiasciwej jednostki dozoru technicznego

d) organ witasciwej jednostki dozoru technicznego

10 Obstugujacy urzadzenie techniczne moze podjac¢ prace gdy:

a) urzadzenie posiada wazng decyzje zezwalajaca na eksploatacje jezeli wymagaja tego odpowiednie
przepisy

b) posiada zaswiadczenie kwalifikacyjne odpowiedniej kategorii

¢ ) urzadzenie posiada aktualny pozytywny wynik przegladu konserwacyjnego

d) wszystkie powyzsze warunki musza byc¢ spetnione jednoczesnie

11 Obstugujacy urzadzenie techniczne moze podjac¢ prace gdy:

a) urzadzenie posiada aktualny wpis w dzienniku konserwacji potwierdzajacy sprawnos¢ urzadzenia
b) przeszedt odpowiednie szkolenie stanowiskowe

¢ ) urzadzenie posiada wazng decyzje zezwalajaca na eksploatacje

d) wszystkie powyzsze warunki muszg byc¢ spetnione jednoczesnie

12 W przypadku nieprzestrzegania przez eksploatujacego przepisow o dozorze technicznym
eksploatujacy:

a) otrzymuje pisemne upomnienie

b) otrzymuje zalecenia pokontrolne

c) podlega grzywnie lub karze ograniczenia wolnosci
d) odpowiedz ai b jest prawidtowa



13 W przypadku stwierdzenia zagrozenia dla zycia lub zdrowia ludzkiego oraz mienia i Srodowiska
inspektor:

a) wydaje decyzje wstrzymujaca eksploatacje urzadzenia technicznego
b) wystawia mandat karny

c) pisemnie poucza eksploatujgcego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

14 W przypadku niebezpiecznego uszkodzenia urzadzenia technicznego lub nieszczesliwego wypadku
eksploatujacy:

a) niezwtocznie powiadamia UDT o zaistniatym zdarzeniu

b) powiadamia producenta urzadzenia o przyczynach powstatego zdarzenia

¢ ) niezwtocznie dokonuje naprawy urzadzenia i przekazuje do dalszej eksploatacji
d) zgtasza urzadzenie do wykonania naprawy

15 Zaswiadczenie kwalifikacyjne do obstugi moze zosta¢ cofniete przez:

a) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego
b) eksploatujacego urzadzenie techniczne

c) inspektora bhp

d) Panstwowa Inspekcje Pracy

16 Urzadzenia techniczne nieobjete dozorem technicznym to:

a) zurawie o udzwigu do 3,2 t

b ) wciagniki i wciggarki oraz suwnice

c) wozki jezdniowe podnosnikowe oraz podesty ruchome
d) zawiesia transportowe

17 Urzadzenia techniczne objete dozorem technicznym to:

a) przenosniki kabinowe i krzesetkowe
b) uktadnice magazynowe oraz urzadzenia dla os6b niepetnosprawnych
C) wyciagi towarowe i wyciagi statkéw
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

18 Niebezpieczne uszkodzenie urzadzenia technicznego to:

a) kazda usterka UTB

b) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktorego urzadzenie nadaje sie do czesSciowej eksploatagji

¢ ) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktorego nadaje sie do eksploatacji tylko przy obnizonych
parametrach

d) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktérego urzadzenie nie nadaje sie do eksploatacji lub jego dalsza
eksploatacja stanowi zagrozenie

19 Nieszczesliwy wypadek to:

a) nagte zdarzenie, ktore spowodowato obrazenia ciata lub Smier¢
b ) nagte zdarzenie, ktére spowodowato przerwe w pracy



c ) nagte zdarzenie, ktére skutkuje wytaczeniem urzadzenia technicznego z eksploatacji
d) kazda usterka UTB spowodowana przyczyna losowa

20 Podnoszenie i przenoszenie os6b przez urzadzenie techniczne przeznaczone wytacznie do
transportu tadunkéw wymaga:

a) uzgodnienia z organem wiasciwej jednostki dozoru technicznego

b) uzgodnienia z przetozonym

¢ ) uzgodnienia ze stuzbg BHP

d) jest mozliwe przy zachowaniu szczegolnej ostroznosci i pod nadzorem inspektora

21 Odpowiedzialnym za zapewnienie wiasciwej obstugi i konserwacji urzadzenia technicznego jest:

a) eksploatujacy urzadzenie techniczne

b) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego
c) Panstwowa Inspekcja Pracy

d) inspektor UDT

22 Wymagane przepisami prawa przeglady konserwacyjne wykonuje:

a) osoba posiadajaca zaswiadczenie kwalifikacyjne do konserwacji

b) pracownik autoryzowanego serwisu producenta urzadzenia (pod warunkiem posiadania zaswiadczen
kwalifikacyjnych do konserwacji)

c) zaktadowe stuzby utrzymania ruchu

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa

23 Dziennik konserwacji urzadzenia technicznego prowadzi:

a) inspektor UDT w ksiedze rewizyjnej urzadzenia
b) uprawniony operator

¢ ) wyznaczony pracownik eksploatujgcego

d) konserwator urzadzenia technicznego

24 Badania odbiorcze przeprowadza sie dla urzadzen technicznych:

a) w terminach zgodnych z zapisami rozporzadzenia w sprawie warunkéw technicznych dozoru
technicznego

b) przed wydaniem pierwszej decyzji zezwalajacej na eksploatacje

C) po naprawie urzadzenia technicznego

d) po kazdej zmianie eksploatujacego

25 Badania okresowe przeprowadza sie dla urzadzen technicznych objetych dozorem:
a) ograniczonym
b) petnym
C) uproszczonym
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

26 Nieobecnos¢ konserwujacego na badaniu urzadzenia technicznego wymaga min.:

a) wczesniejszego uzgodnienia tego faktu z organem wiasciwej jednostki dozoru technicznego



b) przedstawienia pisemnego usprawiedliwienia nieobecnosci konserwatora
c) przedstawienia zwolnienia lekarskiego potwierdzajagcego niezdolnos¢ konserwatora do pracy
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

27 Kandydat na obstugujacego urzadzenie techniczne musi:

a) miec ukonczone 18 lat

b) posiadac przynajmniej wyksztatcenie zawodowe
¢ ) posiadac przynajmniej 1 rok stazu pracy

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

28 Obstugujacy urzadzenie techniczne ma obowiazek przerwac prace gdy:

a) jego stan fizyczny i psychiczny w dniu pracy jest nieodpowiedni
b) stwierdzi, ze dalsza praca urzadzeniem stwarza zagrozenie

C) urzadzenie jest niesprawne

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

29 Terminy przegladow konserwacyjnych urzadzenia moga by¢ okreslone:

a) w instrukcji eksploatacji urzadzenia

b) w ustawie o dozorze technicznym

c) w rozporzadzeniu okreslajagcym warunki techniczne dozoru technicznego
d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

30 Terminy badan okresowych i doraznych kontrolnych UTB okreslone sa:

a) w ustawie o dozorze technicznym

b) w rozporzadzeniu okreslajagcym warunki techniczne dozoru technicznego
¢ ) w dokumentacji konstrukcyjnej urzadzenia

d) w dzienniku konserwacji

31 Obowiazkiem obstugujacego urzadzenie techniczne jest:

a) przestrzeganie instrukgcji eksploatacji w zakresie obstugi urzadzenia

b) przestrzeganie instrukcji eksploatacji w zakresie konserwacji urzadzenia
¢ ) wykonywanie napraw urzadzenia

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

32 Urzadzenie techniczne mozna eksploatowac na podstawie:

a) aktualnej naklejki organu witasciwej jednostki dozoru technicznego okreslajacej termin kolejnego badania

b) aktualnego wpisu konserwatora urzadzenia w dzienniku konserwacji

c) waznej decyzji zezwalajacej na eksploatacje wydanej przez organ witasciwej jednostki dozoru
technicznego

d) pozytywnego protokotu z badania okresowego lub odbiorczego

33 Po wykonanych czynnosciach przy urzadzeniu technicznym inspektor sporzadza:

a) instrukcje eksploatacji urzadzenia
b) decyzje i protokdt z wykonanych czynnosci



c) deklaracje zgodnosci CE
d) wszystkie odpowiedzi sa poprawne

34 Naprawe i modernizacje urzadzenia technicznego wykonuje:

a) operator w ramach posiadanych umiejetnosci
b) konserwator

c ) zaktad uprawniony

d) eksploatujacy

35 Bezposrednio odpowiedzialnym za bezpieczna eksploatacje urzadzenia technicznego jest:

a) obstugujacy urzadzenie
b) producent urzadzenia
c) zaktadowy inspektor BHP
d) inspektor UDT

36 Informacje dotyczace zasad bezpiecznej obstugi urzadzenia sa zawarte w:

a) instrukcji eksploatacji urzadzenia

b) ustawie o dozorze technicznym

c ) dzienniku konserwacji

d) protokole z badania wykonanego przez inspektora UDT

37 W ramach czynnosci przed rozpoczeciem pracy obstugujacy:

a) sprawdza stan techniczny urzadzenia poprzez ogledziny
b) wykonuje proby statyczng i dynamiczna

¢ ) wykonuje proby ruchowe urzadzenia

d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

38 Zaswiadczenia kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych podlegajacych dozorowi
technicznemu wydaje:

a) firma szkoleniowa po pozytywnym wyniku egzaminu sprawdzajacego
b) inspektor BHP na podstawie zaswiadczenia o ukonczeniu kursu

c) pracodawca na podstawie zdanego egzaminu

d) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego

39 Przecigzanie UTB w trakcie pracy:

a) jest zabronione

b) jest dopuszczalne

c) jest dopuszczalne ale tylko do 125% udzwigu nominalnego
d) jest dopuszczalne ale tylko do 110% udzwigu nominalnego

40 Badania dorazne eksploatacyjne wykonuje sie m.in.:
a) po kazdym usunieciu usterki przez konserwatora

b) po wymianie ciegien nosnych
c) raz narok



d) po wypadku na urzadzeniu
41 Obowiazki obstugujacego okreslone sa:

a) winstrukgji eksploatacji urzadzenia
b) w dzienniku konserwacji

c) w ustawie o dozorze technicznym
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

42 Badania okresowe urzadzenia technicznego sa wykonywane przez:

a) konserwatora posiadajagcego odpowiednie zaswiadczenie kwalifikacyjne
b) inspektora organu wtasciwej jednostki dozoru technicznego

c) pracownika serwisu producenta

d) operatora

43 Jednostka dozoru technicznego jest:

a) Urzad Dozoru Technicznego

b) Wojskowy Dozor techniczny

¢ ) Transportowy dozor Techniczny

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

44 Zaswiadczenia kwalifikacyjne uprawniajace do obstugi urzadzen technicznych wazne sa na terenie:

a) Rzeczypospolitej Polskiej

b) Unii Europejskiej

c) nie maja okreslonego obszaru waznosci
d) krajow strefy Schengen

45 Obowiazek stosowania sSrodkéw ochrony indywidualnej przez operatoréow urzadzen technicznych
wynika z:

a) instrukcji eksploatacji producenta
b) przepiséw BHP

C) przepisow wewnatrzzaktadowych
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

46 Zgodnie z rozporzadzeniem Rady Ministrow w sprawie rodzajow urzadzen technicznych
podlegajacych dozorowi technicznemu przepisom dozoru technicznego podlegaja:

a) dzwigi, zurawie, suwnice, wciggarki i wciggniki

b) wozki jezdniowe podnosnikowe z mechanicznym napedem podnoszenia, podesty ruchome
c) dzwignice linotorowe, przenosniki kabinowe i krzesetkowe

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

47 Instrukcja eksploatacji moze nie zawierac:

a) informacji o terminach i zakresie przegladéw konserwacyjnych UTB
b) podstawowych parametrow i przeznaczenia UTB
c) termindw badan technicznych wykonywanych przez jednostke inspekcyjna



d) informacji o sposobie obstugi urzadzenia
48 Ksiega rewizyjna urzadzenia musi zawierac:

a) zbior protokotow z badan wykonywanych przez jednostke inspekcyjna
b) dokument, w ktérym odnotowywane sg przeglady konserwacyjne

c) tres¢ aktualnych aktow prawnych

d ) wykaz uprawnionych operatorow

49 Decyzja wydana przez UDT:

a) nie podlega odwotaniu

b ) moze zosta¢ zmieniona przez inspektora PIP

¢ ) podlega mozliwosci odwotania sie przez eksploatujacego
d) kazda odpowiedz jest niepoprawna

50 Do egzaminu sprawdzajacego kwalifikacje moze przystapi¢ osoba, ktéra:

a) ztozyta wniosek o sprawdzenie kwalifikacji

b) ukonczyta 18 lat

c) nie ma przeciwwskazan zdrowotnych do obstugi urzadzen technicznych
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

51 Po zakonczonym badaniu technicznym z wynikiem pozytywnym inspektor UDT:

a) przedtuza waznosc Swiadectwa kwalifikacji operatora

b ) oznakowuje urzadzenie naklejka, ktora jest zezwoleniem na uzytkowanie urzadzenia

c) informuje uzytkownika pisemnie w dzienniku konserwacji, ze wyraza zgode na eksploatacje urzadzenia

d) sporzadza protokédt z wykonanych czynnosci i wydaje decyzje administracyjna zezwalajaca na
eksploatacje

52 Zaswiadczenia kwalifikacyjne:

a) sg wazne bezterminowo

b) sa terminowe z okresem waznosci uzaleznionym od ilosci uzyskanych punktéow na egzaminie

c) sa terminowe z okresem waznosci zgodnym z zapisami rozporzadzenia w sprawie trybu sprawdzenia
kwalifikacji

d) sa wazne przez okres 15 lat

53 Dokonujacy przerébek urzadzenia technicznego bez uzgodnienia z organem witasciwej jednostki
dozoru technicznego:

a) podlega karze grzywny lub ograniczenia wolnosci
b) podlega ukaraniu mandatem karnym

¢) nie podlega karze

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

54 Kto dopuszcza do eksploatacji urzadzenie techniczne bez waznej decyzji zezwalajacej na
eksploatacje:

a) podlega karze grzywny lub ograniczenia wolnosci



b) nie podlega karze, jezeli nie dojdzie do wypadku
c) podlega wytacznie karze grzywny
d) podlega karze wiezienia

55 Instrukcja eksploatacji to:

a) zbidér informacji niezbednych do bezpiecznej eksploatacji urzadzenia udostepniany przez producenta
b) zbior zalecen wydawanych przez Urzad Dozoru Technicznego

c) instrukgcja, ktérag musi stworzy¢ uzytkownik urzadzenia

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

56 Zaswiadczen kwalifikacyjnych do obstugi nie wymaga sie:

a) jezeli urzadzenie jest obstugiwane przez jego wiasciciela

b) jezeli wszystkie mechanizmy urzadzenia maja naped reczny

¢ ) jesli urzadzenie jest wykorzystywane do celéw prywatnych, nie zarobkowych
d) od oséb po 60 roku zycia

57 Osoba posiadajaca zaswiadczenia kwalifikacyjne moze obstugiwac:

a) tylko urzadzenia wymienione w zakresie uprawnienia

b) wszystkie urzadzenia podlegajace dozorowi technicznemu

¢ ) inne urzadzenia podlegajace dozorowi technicznemu za zgoda pracodawcy
d) wszystkie UTB o udzwigu do 3,2 t

58 Obowiazkiem obstugujacego urzadzenie techniczne jest:

a) odmowic obstugi urzadzenia, jezeli wygasta decyzja zezwalajaca na eksploatacje tego urzadzenia
b) zawsze stosowac sie do polecen przetozonego nakazujacych eksploatacje urzadzenia

c) stosowac sie do zapiséw zawartych w instrukcji eksploatacji

d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

59 Zaswiadczenie kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych sa:

a) wazne na terenie Unii Europejskiej
b) wazne z dowodem tozsamosci

c) bezterminowe

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

60 Obstugujacy ktory jest sSwiadkiem wypadku ma obowiazek:

a) udzieli¢ pomocy ofierze (lub ofiarom) wypadku
b) zabezpieczy¢ miejsce zdarzenia

c) powiadomi¢ przetozonego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

61 Obstugujacemu nie wolno:

a) podnosic fadunkéw, ktérych masy nie potrafi okresli¢
b) kontrolowa¢ stanu technicznego urzadzenia
c) stosowac sie do zapiséw zawartych w instrukcji eksploatacji



d) dokonywac ogledzin zewnetrznych urzadzenia
62 Formami dozoru technicznego sa:

a) dozér petny, dozoér uproszczony, dozér ograniczony

b ) badanie odbiorcze, badanie okresowe i badanie dorazne
c) UDT, TDT, WDT

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

63 Podnoszenie os6b urzadzeniami, ktore zostaty zaprojektowane i wykonane wytacznie do
podnoszenia fadunkow:

a) jest dopuszczalne, po zapewnieniu odpowiedniego poziomu bezpieczenstwa

b) jest zabronione

c) jest dopuszczalne, po uzgodnieniu z organem wiasciwej jednostki dozoru tchnicznego szczegétowych
warunkow eksploatacji

d) jest dopuszczalne jednorazowo na pisemne polecenie przetozonego

64 Podnoszenie tadunkow za pomoca dwoéch lub wiecej UTB:

a) jest dopuszczalne, pod warunkiem opracowania przez eksploatujacego szczegdtowych warunkdw
eksploatacji, opisujgcych czynnosci organizacyjno-techniczne minimalizujace ryzyko

b) jest zawsze dopuszczalne jezeli masa tadunku nie przekracza sumy udzwigéw wykorzystywanych
urzadzen

c) jest dopuszczalne jezeli masa ftadunku nie przekracza potowy udzwigu kazdego z wykorzystanych
urzadzen

d) nie jest nigdy dopuszczalna

65 Przebywanie os6b pod tadunkiem przenoszonym jest:

a) zawsze niedozwolone

b) dozwolone dla os6b kontrolujacej spdd tadunku;

¢ ) dozwolone jezeli wspdtczynnik bezpieczenstwa ciegien wynosi nie mniej niz 5
d) dozwolone jezeli wspdtczynnik bezpieczenstwa ciegien wynosi nie mniej niz 7

66 Przenoszenia tadunkow nad osobami jest:

a) dozwolone pod warunkiem uzyskania pisemnego zezwolenia od osoby kierujgcej transportem

b) dozwolone, po zapewnieniu wspdtczynnikdw bezpieczenstwa dla ciegien i urzadzen chwytnych
wigkszych niz 10

¢ ) dozwolone pod warunkiem powiadomienia 0sob i wyposazeniu ich w srodki ochrony indywidualnej

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

67 Zaswiadczenia kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych podlegajacych dozorowi
technicznemu wydaje:

a) wiasciciel urzadzenia

b) UDT, TDT, WDT

c) PIP

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne



68 Komisja egzaminacyjna powiadamia osobe zainteresowana o wyniku egzaminu:

a) w ciagu 7 dni po egzaminie w formie pisemnej

b) bezposrednio po egzaminie

c) w ciggu 14 dni po egzaminie w formie elektronicznej

d) listem poleconym lub poczta elektroniczng po uptywie 30 dni roboczych od daty egzaminu

69 Dziennik konserwacji powinien by¢ prowadzony:

a) tylko w formie papierowej

b) w formie elektronicznej lub papierowej
c) tylko w formie elektronicznej

d) przez obstugujacego

70 Instrukcja stanowiskowa:

a) jest zawsze dostarczana wraz z instrukcja obstugi przez producenta urzadzenia

b) stanowi niepisany zbiér zwyczajoéw przyjetych w zaktadzie pracy

c) jest wydawana przez pracodawce i zawiera szczegdtowe wskazéwki dotyczace bhp na stanowisku pracy
d) nie dotyczy operatorow urzadzen mobilnych

71 Po uptywie terminu waznosci zaswiadczenia kwalifikacyjnego do obstugi urzadzenia obstugujacy:

a) moze obstugiwac UTB o ile kontynuuje prace u tego samego pracodawcy

b) moze obstugiwac UTB o ile ztozy wniosek o wydanie kolejnego zaswiadczenia

¢ ) moze obstugiwa¢ UTB dopiero po uzyskaniu nowego zaswiadczenia kwalifikacyjnego
d) sktada wniosek o przedtuzenie terminu waznosci zaswiadczenia kwalifikacyjnego

72 Przedluzenie waznosci zaswiadczenie kwalifikacyjnego nastepuje:

a) na pisemny wniosek obstugujacego

b) automatycznie po uptywie terminu waznosci zaswiadczenia
C) na pisemne zgtoszenie pracodawcy obstugujacego

d) po wczesniejszym zgtoszeniu telefonicznym

73 Udzwig UTB to parametr urzadzenia bezposrednio zwiazany z:

a) maksymalna wysokosciag podnoszonego tadunku

b ) maksymalna objetoscig podnoszonego tadunku

¢) maksymalna masa podnoszonego tadunku

d) iloczynem masy i objetosci podnoszonego tadunku

74 Masa netto 1000 | wody wynosi ok:

a) 800 kg
b) 900 kg
c) 1000 kg
d) 1100 kg



75 Masa tadunku sktadajacego sie z 40 opakowan po 25 kg kazdy wynosi:

a) 800 kg
b) 1000 kg
¢) 1100 kg
d) 900 kg

76 Masa 60 kartonow po 20 kg kazdy wynosi:

a) 800 kg

b) 1000 kg
c) 1100 kg
d) 1200 kg

77 Mase podnoszonego fadunku mozna okresli¢ na podstawie:

a) zawieszki zbiorczej znajdujacej sie na transportowanym tadunku
b) przeliczajac uwzgledniajac ciezar wtasciwy i objetos¢

c ) dokumentacji przewozowej i magazynowej

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

78 Informacja dotyczaca udzwigu urzadzenia moze by¢ zawarta:

a) w instrukcji eksploatacji

b) na tabliczce znamionowe;j

€ ) na urzadzeniu technicznym

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

79 Prawidtowe okreslenie jednostki udzwigu to:

a) kg
b) Pa
c) mth
d) mm

80 Wociagarka to:

a) dzwignica o zwartej budowie

b) dzwignica, ktérej poszczegdlne elementy s3 zmontowane na wspdlnej ramie

¢ ) urzadzenie transportu bliskiego wyposazone w trzy mechanizmy ( podnoszenia, jazdy wozka, jazdy
mostu)

d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

81 Wciagnik to:

a) dzwignica o zwartej budowie

b) dzwignica, ktorej poszczegdlne elementy s3 zmontowane na wspolnej ramie

c) urzadzenie transportu bliskiego wyposazone w trzy mechanizmy ( podnoszenia, jazdy wozka, jazdy
mostu)

d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa



82 Wciagarke przedstawia obraz:

a) A
b) B
c) C
d) D

83 Wciagnik przedstawia obraz:

a) A
b) B
c) C
d) D

C) D)

WL 1200 [ = ;

84 Czesciami skladowymi wciagnika sa:

a) zblocze hakowe, ciegno nosne, silnik, hamulec, kaseta sterownicza (pilot)

b ) mechanizm podnoszenia, kaseta sterownicza (pilot), zblocze hakowe, silnik, hamulec
¢) mechanizm podnoszenia, korpus (obudowa) z mechanizmem jazdy lub bez

d) wszystkie powyzsze odpowiedzi sg poprawne

85 Zderzaki to:

a) zabezpieczenia mechaniczne na koncu torowiska

b) zabezpieczenie mechaniczne, amortyzujace uderzenie w odbdj zamontowane na wciggniku lub
wciggarkce

c) zabezpieczenie mechaniczne na poczatku torowiska

d) wszystkie powyzsze odpowiedzi sg poprawne

86 We wciagnikach linowych zderzaki moga wystepowac:

a) na zbloczu hakowym
b) na obudowie wciggnika
c) na poczatku torowiska
d) na koncu torowiska



87 We wciagnikach tancuchowych zderzaki moga wystepowac:

a) na obudowie wciggnika i na zbloczu hakowym
b) tylko na zbloczu hakowym

¢ ) tylko na koncu torowiska

d) tylko na obudowie wciaggnika

88 Odboje to:

a) zabezpieczenia mechaniczne na koncu torowiska zapobiegajace przed niekontrolowanym wypadnieciem
wciggnika lub wciagarki z toru jezdnego

b ) zabezpieczenia mechaniczne na ramie nosnej lub konstrukcji wciggnika wspotpracujace ze zderzakami

c) elemeny sktadowe systemu antykolizyjnego

d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

89 tLapa oporowa jest przedstawiona na obrazie:

a) A
b) B
c) C
d) D

90 Zgarniacz szynowy jest przedstawiony na obrazie:

a) A
b) B
c) C
d) D

A

91 Lina zbudowana jest z:

a) splotek
b) drutow



c) rdzenia
d) wszystkie powyzsze odpowiedzi sg poprawne

92 Rdzen liny jest oznaczony numerem:

a)l
b) 2
c) 3
d) 4

93 Splotka liny jest oznaczona numerem:

a)l
b) 2
c)3
d) 4

94 Line szesciosplotkowa przedstawia obraz:

a) A
b) B

95 Ilos¢ splotek przedstawionej na rysunku liny to:



96 Wciagniki tancuchowe wyposazone sa najczesciej w tancuch:

a) ptytkowy

b) rolkowy

c) ogniwowy

d) wszystkie powyzsze odpowiedzi sg poprawne

97 Zabezpieczenia haka przed odkreceniem moze by¢ realizowane za pomoca:

a) ptytki przykreconej na trzonie

b) tuleji rozprezna

c) nakretki koronkowa z zawleczka

d) wszystkie powyzsze odpowiedzi sg poprawne

98 Zapadka w zbloczu hakowym to:

a) zabezpieczenie mechaniczne przed wysunieciem sie zawiesia z gardzieli haka
b ) zabezpieczenie mechaniczne przed wysunieciem sie haka z uchwytu

c) zabezpieczenie mechaniczne przed obracaniem sie zblocza wielokrazkowego
d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

99 Zabezpieczeniem mechanicznym w budowie wciagarki nie jest:

a) tapa oporowa

b) tacznik koncowy

c) Zderzak

d) wszystkie powyzsze odpowiedzi sg poprawne

100 Luzownik moze stuzy¢:

a) do zluzowania hamulca mechanizmu podnoszenia wciggarki
b) do zluzowania hamulca mechanizmu jazdy wciagarki

c) do zapobiegania zluzowania liny na bebnie

d) odpowiedzi a i b sg poprawne



101 Wskazana na zdjeciu czes¢ wciagarki to:

a) naped mechanizmu podnoszenia
b) hamulec z luzownikiem

¢) silnik napedowy

d) reduktor

102 Nazwij czes¢ wskazana na zdjeciu:

a) beben linowy

b) zwijak

¢) naped mechanizmu jazdy

d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

103 Zabezpieczeniami elektrycznymi stosowanymi w budowie wciaggnikéw sa:

a) zgarniacze szynowe
b) tapy oporowe

c) silniki elektryczne
d) taczniki krancowe

104 Zabezpieczeniami mechanicznymi stosowanymi w budowie wciagarek sa:

a) tapy oporowe

b) rezystory rozruchowe
c) tacznik STOP

d) hamulce bezpieczenstwa



105 Ile elementow dociskajacych line powinno by¢ zamontowanych na bebnie linowym?

a) zgodnie z dokumentacjg producenta

b) minimum 4

c) wiecej niz 3

d) 4 na odcinku co najmniej 1,5 zwoju liny na bebnie

106 Ktoére z wymienionych ponizej elementow sa zabezpieczeniami typu mechanicznego?

a) zderzaki, odboje, kleszcze przeciwwiatrowe, tapy oporowe, zabezpieczenie gardzieli haka, ogranicznik
udzwigu

b) zderzaki, odboje, kleszcze przeciwwiatrowe, wytacznik gtdéwny, zabezpieczenie gardzieli haka, ostony

c) zderzaki, odboje, kleszcze przeciwwiatrowe, tapy oporowe, zabezpieczenie gardzieli haka, ostony

d) zderzaki, odboje, kleszcze przeciwwiatrowe, faczniki koncowe i krancowe

107 Sprawdzenie tacznika krancowego mechanizmu podnoszenia w kierunku "géra"” wykonuje sie:

a) z obcigzeniem nominalnym

b ) bez obcigzenia

c) z obcigzeniem 110%

d) z najwiekszym dostepnym w danym momencie fadunkiem nieprzekraczajgcym udzwigu wciagnika

108 tacznik bezpieczenstwa "STOP" stuzy do:

a) zabezpieczenia urzadzenia przed nieuprawnionym uzyciem po zakonczeniu pracy
b) bezzwtocznego zatrzymania pracy urzadzenia w sytuacjach awaryjnych

¢ ) uruchomienia hamulca awaryjnego w przypadku awarii hamulca zasadniczego

d) wszystkie powyzsze odpowiedzi sg poprawne

109 tacznik krancowy mechanizmu podnoszenia w kierunku "géra™:

a) odpowiada za wyhamowanie tadunku podczas cyklu podnoszenia

b) utatwia prace operatora, ktory nie musi obserwowac tadunku w gérnym potozeniu, poniewaz tacznik
krancowy automatycznie wytaczy podnoszenie w odpowiednim momencie

c) stuzy do ochrony wciggarki przed uszkodzeniem i zerwaniem liny

d) wszystkie powyzsze odpowiedzi sg poprawne

110 Blokada krzyzowa w kasecie sterujacej to:

a) blokada uniemozliwiajaca jednoczesne uruchomienie przeciwnych kierunkdédw ruchu mechanizmu
b) blokada przed uruchomieniem kasety zanim zostanie wcisniety przycisk "X"

c) blokada uniemozliwia sterowanie z dwdch miejsc jednoczesnie

d) inna nazwa blokady zerowej

111 Zadziatanie ogranicznika udzwigu spowoduje:

a) wytaczenie wszystkich mechanizmoéw wciagarki lub wciggnika
b) wytaczenie mechanizmu podnoszenia w obu kierunkach

¢ ) wytgczenie ruchu mechanizmu podnoszenia w kierunku "géra’
d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest poprawna



112 Kierunki jazdy wciagnika lub wciagarki sterowanych radiowo powinny by¢ oznaczone:

a) na konstrukgcji urzadzenia w miejscu widocznym dla operatora i na pilocie sterowania radiowego
b) w kabinie urzadzenia

c) przed wejsciem na hale, w ktorej pracuje urzadzenie

d) na kazdym widocznym stupie podporowym torowiska

113 Skrot GNP to:

a) Graniczna Nominalna Predkos¢

b) ang. Dopuszczalne Obcigzenie Robocze
¢) Gniazdo Niskiego Pradu

d) Grupa Natezenia Pracy

114 Zabezpieczeniem przed wypadnieciem tadunku z gardzieli haka jest:

a) przywigzywanie zawiesi do haka

b) zapadka zabezpieczajaca

c) przy dobrym utozeniu zawiesi w gardzieli nie wymaga sie zabezpieczenia
d) zawiesie sztywne czyli trawersa

115 Jakim kolorem powinien by¢ oznaczony tacznik bezzwtocznego zatrzymania STOP?

a) zo6ttym

b) dowolnym

C) czerwonym
d) czarno-zottym

116 W jakich wciagnikach nie jest wymagane zastosowanie facznika krancowego mechanizmu
podnoszenia w kierunku géra?

a) weciagnikach linowych

b) wciagnikach tancuchowych, w ktérych zastosowano sprzegto cierne

¢ ) tacznik krancowy mechanizmu podnoszenia powinien by¢ bezwzglednie zastosowany we wszystkich
wciggnikach

d) wciagnikach linowych i tancuchowych o udzwigu do 1000 kg

117 Elementem bezpieczenstwa montowanym w mechanizmie podnoszenia wciagnika lub wciagarki
moze byc¢:

a) ogranicznik udzwigu

b) tacznik krancowy mechanizmu podnoszenia
C) sprzegto cierne przecigzeniowe

d) wszystkie odpowiedzi sg porawne

118 Do podstawowych parametrow wciagnika nalezy:
a) udzwig

b) wysokos¢ podnoszenia
c) predkosc ruchow roboczych



d) wszystkie odpowiedzi sg porawne
119 Istotnym kryterium zuzycia haka jest:

a) pekniecie

b) rozwarcie gardzieli haka

c) zmniejszenie przekroju w czesci chwytnej
d) wszystkie odpowiedzi sg porawne

120 O ile producent nie okresla inaczej, dopuszczalne wytarcie gardzieli haka wciagnika ogolnego
zastowowania wynosi:

a) 5%
b) 3%
c) 10%
d) 7%

121 O ile producent nie okresla inaczej, dopuszczalne rozwarcie gardzieli haka wciagnika ogélnego
zastowowania wynosi:

a) 2%
b) 5%
c) 7%
d) 10%

122 Peknieta splotka liny nosnej wciagnika lub wciagarki powoduje, ze:

a) mozna pracowac tylko do konca biezacego zatadunku/roztadunku lub tylko do konca zmiany
b) mozna pracowac tylko do czasu wymiany liny na nowa

c) mozna pracowac tylko pod warunkiem, ze pozostate splotki oraz rdzen nie zostaty uszkodzone
d) nalezy natychmiast zakonczy¢ prace

123 W przypadku awarii wciagnika lub wciagarki z tadunkiem na haku obstugujacy powinien wykona¢
nastepujace czynnosci:

a) zabezpieczy¢ teren

b) powiadomi¢ przetozonego

c) wytgczyc zasilanie urzadzenia

d) wszystkie powyzsze odpowiedzi sg prawidtowe

124 Obstugujacemu zabrania sie:

a) wykorzystywania maksymalnej predkosci jazdy wciggnika lub wciggarki
b) przenoszenia tadunkéw nad ludzmi

c) pracy w trakcie opadow deszczu

d) kojarzenia ruchow roboczych przewidzianych instrukcja

125 Sprawdzanie dziatania facznikow krancowych:

a) nalezy wyfacznie do obowigzkéw konserwatora
b) nalezy przeprowadzi¢ tylko na najwiekszych stopniach jazdy



c) przeprowadza sie tylko podczas kontroli UDT
d) nalezy przeprowadzi¢ przed przystapieniem do pracy

126 Probe hamulca przeprowadza sie:

a) przed rozpoczeciem pracy urzadzeniem

b) tylko przy badaniach przeprowadzanych przez UDT
c) tylko po wymianie liny

d) tylko w obecnosci konserwatora

127 W przypadku gdy splotka w linie zostanie wycisnieta:

a) nalezy niezwtocznie wstrzymac prace wciagnika lub wciagarki

b) line mozna zabezpieczy¢ dodatkowymi elementami

€ ) mozna ja uzywad, lecz nie nalezy wykonywac gwattownych ruchéw
d) mozna ja eksploatowac z ograniczonym do potowy udzwigiem

128 Probe tacznika krancowego mechanizmu podnoszenia w kierunku gora wykonuje sie:

a) ztadunkiem rownym 50% udzwigu nominalnego

b) z+tadunkiem rownym 100% udzwigu nominalnego

c) bez ciezaru

d) z najwiekszym dostepnym aktualnie ciezarem nieprzekraczajacym udzwigu

129 Po zakonczonej pracy zblocze hakowe :

a) nalezy pozostawi¢ w gdérnym skrajnym potozeniu

b) nalezy pozostawic bez tadunku i zawiesi na haku, na bezpiecznej wysokosci

C) mozna pozostawic z zawiesiami na haku

d) nalezy podwiesi¢ na dedykowanym wieszaku w miejscu postoju wciggnika lub wciggarki

130 Czy podczas normalnej pracy obstugujacemu wolno w pewnych sytuacjach przecigza¢ wciagnik
lub wciagarke ?

a) tak, podczas préb przed rozpoczeciem pracy
b) tak, na pisemne polecenie przetozonego

c) tak, ale sporadycznie

d) nie, jest to zabronione

131 Na jakiej wysokosci nad osobami mozna przewiez¢ tadunek przy uzyciu wciagnika lub wciagarki?

a) do 1,0 m pod warunkiem, ze osoba ma kask na gtowie

b) praca nad osobami jest niedopuszczalna

c) jak najwyzej, tak aby nie zahaczy¢ o gtowe osoby znajdujacej sie pod tadunkiem
d) w zaleznosci od zapisow instrukgcji obstugi urzadzenia

132 Na jakiej wysokosci nad przeszkodami (np. maszynami) zaleca sie przewiez¢ tadunek przy uzyciu
wciagnika lub wciagarki?

a) na bezpiecznej wysokosci, pod warunkiem, ze na trasie przejazdu nie znajduja sie ludzie
b) praca nad przeszkodami jest niedopuszczalna



c) 200 cm
d) w kazdym przypadku na maksymalnej wysokosci podnoszenia

133 Jak nalezy zapobiega¢ wahaniom duzych gabarytowo tadunkow?

a) hakowy trzyma tadunek reka

b) operator trzyma tadunek reka

c) przy pomocy linki asekuracyjnej przymocowanej do tadunku
d) wszystkie powyzsze odpowiedzi sg prawidtowe

134 Kiedy powinno stosowac sie trawerse?

a) jezeli transportowany tadunek jest bardzo dtugi

b) jezeli w przypadku zastosowania zawiesia wielociegnowego wystepuje kat pomiedzy ciegnami zawiesia
przekraczajacy 120°

c) jezeli dostepne zawiesie jest zbyt krétkie

d) wszystkie powyzsze odpowiedzi sg prawidtowe

135 Czy wolno podnosi¢ tadunki tkwiace w ziemi lub przymarzniete?

a) mozna, za zgoda kierownika zaktadu

b) nie wolno

€) mozna, po uzgodnieniu z hakowym

d) mozna, ale w pierwszej kolejnosci nalezy tadunek przeciggna¢ w poziomie

136 Czy podczas pracy mozna pozostawi¢ zawieszony tadunek na haku wciagarki bez nadzoru?

a) mozna, bo tadunek nigdy nie spadnie

b) mozna, gdy hakowy wyrazi zgode i wyznaczy odpowiednia strefe niebezpieczna
c) nie wolno

d) nalezy tak postepowac w celach ekonomicznie uzasadnionych

137 Czy mozna podnosic¢ jeden tadunek przez dwa wciagniki?

a) w zadnym przypadku nie wolno

b ) mozna, po opracowaniu przez eksploatujagcego szczegotowych warunkéw eksploatacji
c) mozna po uzgodnieniu z operatorem drugiego urzadzenia

d) mozna ale wytacznie z zastosowaniem wciggnikow specjalnego przeznaczenia

138 Przenoszenie ludzi wraz z tadunkiem:

a) jest zabronione

b) jest dozwolone za zgoda i na polecenie kierownika zaktadu

c) jest zabronione, gdy suma ciezaru tadunku i osoby przekracza udzwig urzadzenia

d) jest dozwolone wytacznie w przypadku gdy zapas udzwigu przekracza 1 tone a urzadzenie posiada dwa
niezalezne hamulce podnoszenia

139 Sygnat ,,STOP”, na ktory nalezy bezzwtocznie zareagowa¢ moze podac:

a) wylacznie hakowy
b) wytacznie sygnalista



c) dowolna osoba
d) wytacznie kierownik zaktadu lub budowy

140 Jak nalezy zawiesza¢ tadunek na haku dwuroznym?

a) sposob zawieszenia nie ma znaczenia

b) tak, aby jedna gardziel byta obcigzona

c) tak, aby zadna z gardzieli nie byta obcigzona

d) tak, aby obie gardziele byty rownomiernie obcigzone

141 Operator wciagnika lub wciagarki widzac ludzi na trasie przenoszonego tadunku, powinien:

a) podnies¢ przenoszony tadunek na taka wysokos$¢, zeby nie zahaczy¢ o osoby postronne

b) podnies¢ przenoszony tadunek az do zadziatania wytacznika krancowego "goéra" i sprawdzic, czy te
osoby maja zatozone kaski

c) ostrzec sygnatem akustycznym osoby znajdujace sie w strefie niebezpiecznej i kontynuowac prace

d) wstrzymad wykonywana operacje do czasu opuszczenia strefy przez osoby postronne

142 W przypadku stwierdzenia niewtasciwego ustawienia tacznika krancowego mechanizmu
podnoszenia w kierunku goéra operator powinien:

a) zapoznac sie z dokumentacja producenta i przeprowadzi¢ regulacje

b) przerwac prace i zawiadomic przetozonego o koniecznosci regulacji

c) kontynuowac prace, regulacja zostanie wykonana przy przegladzie konserwacyjnym
d) kontynuowac prace aby zachowac ciggtos¢ procesu technologicznego zaktadu

143 Po zakonczeniu pracy wciagnikiem lub wciagarka nalezy:

a) opusci¢ hak do zetkniecia sie z podtozem

b) podnies¢ hak do zadziatania tacznika krancowego "goéra”

¢ ) odprowadzi¢ urzadzenie w miejsce jego statego postoju i podnies¢ hak na wysokos¢ nie kolidujaca z
drogami transportowymi ponizej zadziatania tacznika krancowego "Goéra"

d) podniesc zblocze hakowe na wysokos$¢ zapewniajaca prawidtowe napiecie pasm liny nosnej

144 Kojarzenie ruchéw roboczych wciagnika lub wciagarki to:
a) proba jednoczesnego uruchomienia podnoszenia i opuszczania haka
b) umiejetnos¢ wygaszenia rozkotysanego tadunku
c) podstawowy btad poczatkujacych operatoréw wciggnikdéw
d) jednoczesne zatgczenie ruchu dwéch mechanizméw
145 Metr szescienny stali w przyblizeniu wazy:
a) 1000 kg
b) 45-50t
c) 10t
d) 75-79t

146 Jak nalezy poprawnie sprawdzi¢ dziatanie tacznikéw krancowych ww wciagarkach dwubiegowych?

a) 1x z szybka predkoscia



b) 2x, (1x wolno i 1x szybko)
C) nie ma potrzeby sprawdzania tgcznikow krancowych
d) wciggarki nie sg wyposazane w tgczniki krancowe

147 Czy po zakonczeniu pracy operator wciagnika lub wciagarki moze pozostawi¢ zawiesia na haku
mechanizmu podnoszenia?

a) tak, ale tylko fancuchowe badz pasowe

b) nie

c) tak, lecz tylko wtedy, gdy zblocze hakowe podniesie dostatecznie wysoko
d ) w zaktadach pracy o ruchu ciggtym jest to zalecane

148 Czy obstugujacy moze eksploatowac¢ urzadzenie z uszkodzonym hamulcem mechanizmu
podnoszenia:

a) tak, ale tylko wtedy, gdy podnoszony tadunek ma nieznaczng mase

b) tak, ale tylko wtedy, gdy podnoszony tadunek ma mase nie przekraczajaca udzwigu nominalnego
urzadzenia

c) tak, uzywa wtedy hamulca awaryjnego aktywowanego przyciskiem bezzwtocznego zatrzymania STOP

d) nie moze

149 Czy obstugujacy moze podnosi¢ przemieszczany tadunek gdy liny mechanizmu podnoszenia
wciagnika lub wciagarki nie sa w pionie?

a) tak, pod warunkiem, ze kat odchylenia lin nie przekracza 45°
b) tak, pod warunkiem, ze kat odchylenia lin nie przekracza 60°
c) tak, gdyz maksymalny dopuszczalny kat wynosi 120°

d) nie moze podnosi¢ tadunku w ten sposob

150 W przypadku koniecznosci podnoszenia duzego tadunku i obecnosci przy tej czynnosci kilku
hakowych wydajacych polecenia operatorowi:

a) praca nie jest mozlliwa, bo nie jest dopuszczalny udziat wiecej niz jednego hakowego podczas operagji
podnoszenia tadunku

b) nalezy wykonywa¢ polecenia jednego, wyznaczone wczesniej hakowego, z wyjatkiem sygnatu STOP,
ktory moze wydac kazdy z hakowych

¢ ) nalezy wykonywac¢ polecenia wszystkich hakowych, z wyjatkiem sygnatu STOP, ktory moze wydac tylko
jeden wyznaczonych wczesniej hakowy

d) nalezy wykonywac polecenia wedtug kolejnosci ich wydania

151 Nad pomieszczeniami w ktérych moga przebywac ludzie:

a) wolno przewozi¢ tadunki, pod warunkiem zachowania odlegtosci pionowej 0,5 metra od pomieszczenia

b) nie wolno przewozi¢ tadunkow

¢ ) wolno przewozi¢ tadunki bez zatrzymywania sie nad pomieszczeniami i zachowania odlegtosci pionowej
1 metra od pomieszczeniami

d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa

152 tadunki wolno skladowac:

a) w dowolnym miejscu, pod warunkiem, ze gabaryty tadunku na to pozwalaja



b) na drogach transportowych

c)

tylko w miejscach do tego przeznaczonych

d) w miejscach wyznaczonych przez inspektora UDT

153

a)
b)
c)
d)

154

a)
b)
)
d)
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a)
b)
)
d)
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a)
b)
c)
d)

158
a)
b)
c)

d)

159

W przypadku ograniczonej widocznosci miejsca sktadowania tadunku nalezy:

odméwi¢ wykonania pracy

skorzystac¢ z pomocy hakowego lub sygnalisty

najpierw sprébowac odtozy¢ bez pomocy hakowego, dopiero gdy sie nie uda poprosi¢ go o pomoc
oszacowac droge transportowa, a nastepnie samodzielnie odtozy¢ tadunek

Chwytnik elektromagnetyczny stuzy do podnoszenia:

tworzyw sztucznych

tafli szkta

blach aluminiowych o grubosci powyzej 8 mm
blach ze stali ferromagnetycznej

Chwytnik pneumatyczny umozliwia podnoszenie tadunku dzieki:

nadcisnieniu panujagcemu w elementach chwytnych chwytnika

podcisnieniu panujgcemu w elementach chwytnych chwytnika

strumieniowi magnetycznemu dziatajagcemu na podnoszony element

poduszce powietrznej wytworzonej na granicy styku powierzchni tadunku oraz powierzchni chwytnika

Wciagnikiem lub wciagarka nie mozna podnosi¢ tadunkow:

o masie wiekszej niz udzwig wciagnika lub wciggarki
0sob

przyklejonych do podtoza

wszystkie powyzsze odpowiedzi sg prawidtowe

Ocena stanu techniczny haka:

jest zbedna ze wzgledu na jego wytrzymatos¢
moze by¢ wykonywana tylko przez firmowy serwis
nalezy do obowigzkow operatora

nalezy wytacznie do obowigzkoéw konserwatora

Obstugujacy podejmujac tadunek:

musi oszacowac mase tadunku

nie musi zna¢ masy tadunku, bo urzadzenie samo sie wytaczy gdy tadunek bedzie za ciezki
nie musi zna¢ masy tadunku, bo masa tadunku nie ma wptywu na prace dzwignicy

nie musi zna¢ masy tadunku, gdyz zajmuje sie tym konserwator

Sprawdzienie przez operatora dziatania tacznikow krancowych wciagnikow i wciagarek jest:
mozliwe tylko przy napedzie linowym

mozliwe tylko przy napedzie tancuchowym
niemoztiwe przez operatora, bo nie ma do tego uprawnien



d) mozliwe zaréwno przy napedzie linowym i fancuchowym
160 Woylacznik kluczykowy w kasecie sterujacej stuzy do:

a) zataczenia drugiego biegu

b) zataczenia funkgcji serwisowej

¢ ) uruchomienia silnika mechanizmu jazdy i/lub podnoszenia
d) zataczenia sterowania kasetg

161 tancuch nosny powinien by¢ smarowany:

a) jezeli wytarcie ogniw przekracza 10% grubosci poczatkowej
b) zgodnie z wymaganiami instrukgcji eksploatacji

c) dopiero po pojawieniu sie pierwszych sladow korozji

d) wytacznie na polecenie inspektora UDT

162 Kryterium wytarcia gardzieli haka wynosi (o ile instrukcja obslugi nie okresla inaczej)

a) 25% wartosci poczatkowe;j
b) 1% wartosci poczatkowej
c) 10% wartosci poczatkowej
d) 10%, nie wiecej niz 5mm

163 Wyjecie kluczyka z kasety sterowej powinno by¢ mozliwe tylko:

a) w pozycji "0" (wytaczone))

b) w pozygji "1" (zataczonej)

c) w dowolnej pozygji

d) wytacznie w pozycji posredniej

164 Ponizszy rysunek przedstawia ceche:

a) zawiesia tancuchowego
b) zawiesia linowego
C) zawiesia pasowego
d) trawersy specjalistycznej

165 Ponizszy rysunek przedstawia ceche:

a) zawiesia tancuchowego
b) zawiesia linowego



C) zawiesia pasowego
d) trawersy specjalistycznej
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166 Ponizszy rysunek przedstawia ceche:

a) zawiesia tancuchowego
b) zawiesia linowego

C) zawiesia pasowego

d) trawersy specjalistycznej
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167 Trawersa stuzy do:

a) podnoszenia tadunkow specjalnych np. arkuszy blachy

b) podnoszenia dtugich tadunkéw, przy ktorych uzycie zwyktych zawiesi jest niemozliwe lub utrudnione
c) podnoszenia tadunkow przekraczajacych udzwig nominalny urzadzenia

d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

168 Minimalny udzwig urzadzenia dzwignicowego podnoszacego tadunek o masie 24 t przy uzyciu
przedstawionej trawersy wynosi:

a) 200t
b) 252t
c) 300t
d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne



- .
DOR-h4t.

169 Skrot DOR oznacza:

a ) dopuszczalne obcigzenie robocze

b) dopuszczalne obcigzenie robocze ciegna przy kacie wierzchotkowym alfa 120°
¢ ) dozwolona obstuga reczna

d) dokumentacja techniczno-ruchowa

170 tadunek na haku dwuroznym nalezy zawiesi¢:

a) tak, aby oba rogi byty jednakowo obcigzone

b) tak, aby réznica w obcigzeniu poszczegolnych rogéw haka nie byta wieksza niz 30 %
€ ) wyltacznie przy uzyciu specjalnego zawiesia do haka dwuroznego

d) tylko przy uzyciu zawiesi tancuchowych

171 Na redukcje DOR zawiesia wielociegnowego wptywa:

a) Ilos¢ wykorzystanych ciegien

b) dodatkowe obostrzenia eksploatacyjne zawarte w instrukgji zawiesia
c) kat rozwarcia ciegien

d) wszystkie odpowiedzi sy poprawne

172 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A dla zawiesia linowego:

a) 60t
b) 50t
c) 70t
d) 35t




173 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A dla zawiesia linowego:

a) 20t
b) 50t
c) 70t
d) 100t

7 000 kg

174 Na rysunku pokazana jest:

a) tabliczka znamionowa zawiesia tancuchowego dwuciegnowego

b) tabliczka znamionowa zawiesia tancuchowego, o udzwigu maksymalnym 2 500 kg
¢ ) tabliczka znamionowa zawiesia fancuchowego, o udzwigu maksymalnym 3 550 kg
d) odpowiedz a i c jest prawidtowa
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175 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A (kat o) dla zawiesia dwuciegnowego:

a) 100°
b) 90°
c) 70°
d) 50°



A 90%

120° X 70%
N\ | s0%

tADUNEK

176 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A (kat o) dla zawiesia dwuciegnowego:
a) 120°
b) 90°

c) 70°
d) 50°

0°| 45°
90’ 90%

A x 70%
N\ | 50%

LADUNEK

177 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A (DOR w oparciu o kat o ) dla zawiesia
dwuciegnowego:

a) 70%
b) 90%
c) 110%
d) 50%



0°| 45°
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120° \ A
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178 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A (DOR w oparciu o kat o ) dla zawiesia
dwuciegnowego:

a) 70%
b) 90%
c) 110%
d) 50%

0°| 45°
90° 90%

120° \ 70%

LADUNEK

179 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A (DOR w oparciu o sposob zawieszenia ) dla
zawiesia pasowego:

a)l
b) 14
c) 0,8
d) 2
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180 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A (DOR w oparciu o sposdb zawieszenia ) dla
zawiesia pasowego:

a)l
b) 14
c) 0,8
d) 2
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181 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A (DOR w oparciu o sposob zawieszenia ) dla
Zzawiesia pasowego:

a)l
b) 14
c) 08
d) 2
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182 Wskaz, ktory ze sposobow podwieszenia tadunku jest prawidtowy:

a) Rys A



b) Rys B
¢ ) Obydwa sposoby sg poprawne
d) Obydwa sposoby sa niepoprawne
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183 Wskaz, ktéry ze sposobéw podwieszenia tadunku przy pomocy zawiesia linowego jest

prawidiowy:

a) Rys A

b) RysB

c) Obydwa sposoby sg poprawne
d) Obydwa sposoby sag niepoprawne

£y

|

Rys. A Rys B

184 Ponizszy rysunek przedstawia:

a) osprzet wymienny montowany do gtowic urzadzen dzwignicowych
b) element uktadu podnoszenia wozkéw jezdniowych podnosnikowych
c) zawiesie specjalistyczne do transportu tadunkéw umieszczonych na paletach transportowych

d ) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne



185 Ponizszy rysunek przedstawia:

a) zawiesie specjalistyczne do transportu rur stalowych i betonowych

b) chwytak kleszczowy do przetadunku ztomu
¢ ) zawiesie specjalistyczne do transportu tadunkéw umieszczonych na paletach transportowych

d) element kleszczy szynowych

186 Przedstawione na rysunku zawiesie specjalistyczne stuzy do:

a) podnoszenia arkuszy blach stalowych

b) podnoszenia pretéw stalowych

c) podnoszenia elementdédw betonowych

d) podnoszenia elementdéw z tworzywa sztucznego



187 Przedstawione na rysunku zawiesie specjalistyczne stuzy do:

a) podnoszenia elementéw betonowych

b) podnoszenia elementow z tworzywa sztucznego
c) podnoszenia arkuszy blach stalowych

d) podnoszenia pretdw stalowych
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188 Za prawidlowy dobor zawiesia odpowiada:

a) hakowy

b) obstugujacy (dotyczy sytuacji, gdy obstugujacy jest odpowiedzialny za podhaczenie tadunku)
c) zaktadowe stuzby BHP

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa

189 Zawiesia podlegaja przegladom okresowym w terminach:

a) co30dni

b) co 2 miesigce

¢ ) nie podlegaja przegladom okesowym

d) zgodnych z zapisami instrukgcji eksploatacji zawiesi

190 Wybor rodzaju zastosowanego zawiesia zalezy od:

a) rodzaju przenoszonego materiatu

b) dostepnosci zawiesia i odlegtosci pomiedzy miejscem pracy, a miejscem jego sktadowania

¢ ) warunkéw Srodowiskowych miejsca pracy zawiesia np. temperatury, promieniowania UV, wilgotnosci
powietrza

d) odpowiedz ai c jest prawidtowa



191 Przed rozpoczeciem pracy obstugujacy ma obowiazek:

a) w oparciu o mase podnoszonych tadunkéw dobra¢ zawiesie z odpowiednim DOR
b) w oparciu o rodzaj podnoszonych tadunkéw dobra¢ zawiesie o whasciwej budowie
¢ ) dokonac¢ oceny stanu technicznego zawiesia pod katem jego zuzycia

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

192 Zawiesie to:

a) element umozliwiajacy transportowanie tadunku

b) element umieszczony pomiedzy dzwignicg a fadunkiem

c) element, ktérego mase nalezy uwzgledni¢ przy podnoszeniu fadunku
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

193 Zawiesia mozemy podzieli¢:

a) ze wzgledu na materiat, z ktorego zostaty wykonane
b) ze wzgledu na ilos¢ ciegien nosnych

c) ze wzgledu na rodzaj ciegien

d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

194 DOR zawiesia pasowego mozna okreslic:

a) testujac wytrzymatosc ciezarem prébnym

b) mierzac grubos¢ pasa

¢ ) sprawdzajac informacje na identyfikatorze/etykiecie
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

195 Praca z zawiesiem bez tabliczki znamionowej:

a) jest zabroniona

b) jest dopuszczalna pod warunkiem zachowania szczegolnej ostroznosci

c) jest dopuszczalna pod warunkiem okreslenia udzwigu zawiesi na podstawie nr haka
d) jest dopuszczalna za zgoda konserwatora

196 Zawiesia tancuchowe:

a) moga by¢ zakonczone wytacznie hakiem

b) moga miec inne zakonczenia niz hak, np. szekle

c) moga by¢ stosowane w kazdej temperaturze otoczenia
d) nie wymagaja konserwacji

197 Maksymalny dopuszczalny kat wierzchotkowy a stosowany w zawiesiu moze wynies¢:

a) 120°
b) 100°

C) nie ma ograniczen, poniewaz wystarczy zmniejsza¢ dopuszczalne obcigzenie robocze zawiesia
d) 90°



198 Maksymalny kat B w zawiesiu moze wynies¢:

a) 120°

b) 60°

¢ ) uwzglednia sie wytacznie kat o

d) nie ma ograniczen, poniewaz wystarczy zmniejsza¢ dopuszczalne obcigzenie robocze zawiesia

199 Wskaz, ktéry ze sposobéw podwieszenia tadunku przy pomocy zawiesia linowego jest
nieprawidtowy:

A\

Rys A Rys B Rys C Rys D
200 Wskaz, ktory ze sposobow zamocowania haka jest prawidtowy:

a) Rys A
b) Rys B
c) RysC
d) RysD

Rys A Rys B



201 Wskaz, ktory ze sposobow zamocowania haka jest nieprawidtowy:

a) RysA B, C
b) Rys A, B, D
¢) RysA C D
d) RysA B, C D

——
Rys A Rys B Rys C

202 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A dla zawiesia dwuciegnowego:
a) 120%
b) 90%

c) 70%
d) 10%

EEaa

203 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A dla zawiesia dwuciegnowego:

a) 120%
b) 90%
c) 70%
d) 50%



204

a)
b)
c)
d)

205

206

a)
b)
c)
d)

209

0
30

100% 90% 10%

O ile wytworca nie okresli inaczej dopuszczalne kryteria zuzycia hakow przy zawiesiach to:

rozwarcie o 5% i wytarcie gardzieli o 10%

rozwarcie o 20% i wytarcie gardzieli o0 10%
rozwarcie i wytarcie gardzieli o 1%

wymiary haka nie zmieniaja sie w trakcie eksploatacji

O ile wytworca nie okresli inaczej dopuszczalna ilos¢ peknieé¢ drutow w zawiesiu linowym wynosi:

1% drutdéw w splotce na dtugosci 6 srednic i 10% na dtugosci 30 Srednic
5 drutdéw w splotce na dtugosci 6 srednic i 10 na dtugosci 30 Srednic

10 % splotek

wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

Ktore z ponizszych uszkodzen dyskwalifikuja zawiesie linowe z dalszej eksploatacji?

pekniecie splotki w linie

miejscowe zmniejszenie Srednicy na skutek przerwania rdzenia liny
deformacja w ksztatcie koszyka

wszystkie odpowiedzi sg poprawne

Wraz ze wzrostem kata wierzchotkowego o

dopuszczalne obcigzenie robocze rosnie

dopuszczalne obcigzenie robocze maleje

dopuszczalne obcigzenie robocze pozostaje bez zmian, poniewaz kat wptywa tylko na udzwig dzwignicy
kat wierzchotkowy ma tylko znaczenie przy wartosci alfa=120 stopni

Katy a i B w odniesieniu do zawiesi:
sg sobie zawsze réwne

kat o stanowi potowe kata B

kat B stanowi potowe kata a

wszystkie odpowedzi sg niepoprawne

Podnoszac elementy posiadajace ostre krawedzie za pomoca zawiesia pasowego nalezy:



a) stosowac specjalne przektadki zabezpieczajace zawiesie przez ostrymi krawedziami
b) nie wolno stosowac zawiesi pasowych

¢ ) nalezy podwdjnie opasac tadunek, aby nie doszto do przetarcia pasa

d) stosowac tylko zawiesia pasowe poliestrowe

210 Wartosc DOR zawiesia wielociegnowego jest:

a) wartoscig zalezng od udzwigu dzwignicy

b ) wartoscig zmiennga i zalezy od kata pomiedzy ciegnami zawiesia
c) zalezna od masy transportowanego tadunku

d) wartoscig statg

211 Uzywanie zawiesi w temperaturze powyzej 100°C jest:

a) dopuszczalne ale w krotkim czasie

b) jest dopuszczalne o ile zezwala na to instrukcja zawiesia
c) zabronione

d ) dopuszczalne tylko przy stosowaniu zawiesi tancuchowych

212 Ponizszy rysunek przedstawia:

a) ceche zawiesia tancuchowego czterociegnowego
b) ceche zawiesia linowego o dtugosci ciegien 10 m
c) ceche zawiesia specjalnego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

213 Maksymalny DOR przedstawionego zawiesia wynosi:

a) 84t
b) 60t
c) 100t
d) 80t



214 Maksymalny DOR przedstawionego zawiesia przy kacie wierzchotkowym B 60° wynosi:

a) 100t
b) 84t
c) 60t
d) 40t

215 Maksymalny DOR przedstawionego zawiesia przy kacie wierzchotkowym 8 45° wynosi:

a) 84t
b) 80t
c) 60t
d) 40t

216 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz poprawny sposob zamocowania haka:



a) A
b) B
c) C
d) D

217 Maksymalna masa podnoszonego fadunku przy kacie  wynoszacym 55° nie moze przekraczac:

a) 12000 kg

b) 9000 kg

c) 6000 kg

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne
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218 Maksymalna masa podnoszonego tadunku przy kacie B wynoszacym 40° nie moze przekracza¢:

a) 12000 kg

b) 9000 kg

c) 6000 kg

d ) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne
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219 Maksymalna masa podnoszonego tadunku przy kacie B wynoszacym 50° nie moze przekraczac:

a) 12000 kg

b) 9000 kg

c) 6000 kg

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

220 Maksymalna masa podnoszonego fadunku przy kacie  wynoszacym 65° nie moze przekracza¢:

a) 12000 kg

b) 9000 kg

c) 6000 kg

d) nie wolno podnoscic¢



221 W oparciu o przedstawiony rysunek okresl maksymalna mase tadunku jaka mozna podnies¢ przy
pomocy zawiesia 4 ciegnowego:

a) 6t
b) 84t
c) 12t

d ) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

222 W oparciu o przedstawiony rysunek okresl maksymalna mase tadunku jaka mozna podnies¢ przy
pomocy zawiesia 4 ciegnowego:

a) 6t
b) 84t
c) 12t

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa.



223 W oparciu o przedstawiony rysunek okresl maksymalna mase tadunku jaka mozna podnies¢ przy
pomocy zawiesia 4 ciegnowego:

a) 7t

b) 84t

c) 12t

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

224 Ktore z przedstawionych zawiesi specjalnych mozna wykorzysta¢ do podnoszenia blach w pozycji
pionowej:

a) RYS. 1
b) RYS.2
c) RYS. 3
d) RYS. 4
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RYS. 1 RYS. 2 RYS. 3 RYS. 4




225 Ktore z przedstawionego osprzetu do podnoszenia mozna wykorzysta¢ do podnoszenia blach w

pozycji poziomej:
\ L IIA L
4 Rt At sty U
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RYS. 1 RYS. 2 RYS. 3 RYS. 4

a) RYS. 1
b) RYS.2
c) RYS. 3
d) RYS.4

226 Ktore z przedstawionego osprzetu do podnoszenia mozna wykorzysta¢ do podnoszenia
dwuteowych dzwigaréw stalowych:

a) RYS. 1
b) RYS.2
c) RYS. 3
d) RYS. 4
o
& ; s
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RYS. 1 RYS. 2 RYS. 3 RYS. 4

227 Ktore z przedstawionego osprzetu do podnoszenia mozna wykorzysta¢ do podnoszenia pretow
stalowych o znacznej dtugosci:

a) RYS. 1
b) RYS.2
c) RYS.3
d) RYS.4
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228 Ktore z przedstawionego osprzetu do podnoszenia mozna wykorzysta¢ do podnoszenia tadunkow
sktadowanych na paletach transportowych:

a) RYS.1
b) RYS. 2
c) RYS. 3
d) RYS. 4

LI

T
© Rbpol2ts tasbey UD€
1

RYS. 4

229 Ktore z przedstawionego osprzetu do podnoszenia mozna wykorzysta¢ do podnoszenia arkusza
blachy w pozycji poziomej:

a) RYS.1iRYS.2
b) RYS.2iRYS. 3
c) RYS.3iRYS4
d) RYS.4iRYS1
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RYS. 1 RYS. 2 RYS. 3 RYS. 4

230 Na zdjeciu ponizej symbol a oznacza:

a) kat rozwarcia ciegien zawiesia

b) maksymalny kat wierzchotkowy

c) wartosc¢ okreslajacg udzwig zawiesia
d) DOR zawiesia



231 Na zdjeciu ponizej symbol B oznacza:

a) dtugosc zawiesia

b) kat odchylenia ciegien od pionu

c) zawiesie tancuchowe dwuciegnowe

d) wszystkie odpowiedzi sg nieprawidtowe

232 Ktore z ponizszych warunkow musi bezwzglednie spetnia¢ zawiesie do przemieszczania tadunku:

a) udzwig zawiesia nie moze by¢ mniejszy od masy podnoszonego tadunku

b) dtugosc zawiesia musi zapewnic aby kat rozwarcia zawiesia nie byt wiekszy niz 120°
c) zawiesie musi posiadac czytelng ceche znamionowa

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe



Pytania egzaminacyjne z zakresu obstugi urzadzen technicznych: wciagniki i wciggarki
sterowane ogolnego przeznaczenia.

Egzamin praktyczny




